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 ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DO DEPARTAMENTO DE LETRAS DA ESCOLA DE FILOSOFIA, LETRAS 1 

E CIÊNCIAS HUMANAS 2 

 3 

No dia oito de abril de dois mil e quinze, reuniu-se o Conselho do Departamento de Letras, às nove horas e 4 

quarenta e cinco minutos, na sala 420 do campus provisório Guarulhos, para discutir e deliberar a respeito 5 

dos assuntos a seguir. 6 

 7 

Presentes: Bianca Fanelli Morganti , Érico Nogueira , Fernando Maciel Gazoni, Josiane Teixeira Martinez, Luciano César 8 

Garcia Pinto, Pedro Falleiros Heise, Álvaro Antônio Caretta, Anderson Salvaterra Magalhães, Carlos José Lírio, Hosana 9 

dos Santos Silva, Iara Rosa Farias, Indaiá de Santana Bassani, Janderson Lemos de Souza, João Marcos Mateus Kogawa,  10 

Marcio Hollosi , Paulo Eduardo Ramos, Rafael Dias Minussi,  Renato Cabral Rezende, Sandra Regina Leite de Campos, 11 

Sandro Luís da Silva, Eduíno José Orione, Francine Weiss Ricieri , Henning Paul Heinrich Teschke, Juliana Silva Loyola,  12 

Leandro Pasini , Leila de Aguiar Costa,  Leonardo Gandolfi, Luis Fernando Prado Telles, Marcelo Seravali Moreschi , 13 

Markus Volker Lasch, Mirhiane Mendes de Abreu, Paloma Vidal , Pedro Marques Neto, Simone Nacaguma, Andreia dos 14 

Santos Menezes, Greice de Nóbrega e Sousa,  Ivan Rodrigues Martin,  Joana de Fátima Rodrigues, Neide Elias,  15 

Rosangela Aparecida Dantas de Oliveira , Silvia Etel Gutierrez Bottaro,  Ana Claudia Romano Ribeiro , Ana Luiza 16 

Ramazzina Ghirardi , Denise Radanovic Vieira,  Jose Hamilton Maruxo Junior ,  Ligia Fonseca Ferreira,   Maria Lúcia Dias 17 

Mendes, Rita Jover-Faleiros, Carlos Renato Lopes, Marcello Marcelino Rosa, Mariana Teixeira,  Renata Philippov ,  18 

Souzana Mizan e Terezinha Maria Sprenger.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        19 

Ausências Justificadas: Ana Cristina Carmelino, Graciela Alicia Foglia e Sueli Salles Fidalgo                       20 

 21 

EXPEDIENTE 22 

 23 

A - ORDEM DO DIA 24 

Ponto de pauta único: Ajustes ao Regimento do Departamento de Letras 25 

A Chefia do Departamento informa que ajustes necessários do regimento foram devido à aprovação do novo 26 

regimento da comissão de curso, do regimento da EFLCH e ajustes gerais por causa do tempo que foi 27 

redigido. Por fim, sugeriu que fossem discutidos os destaques do referido documento capítulo por capítulo, 28 

conforme segue: 29 

Capítulo 1º 30 

Art. 3º inciso I - Alteração a ser realizada: excluir “nas habilitações Português e Português/Língua Estrangeira 31 

(Espanhol, Francês e Inglês)”.  32 

Em regime de votação, a alteração foi aprovada por unanimidade. 33 

Capítulo 2º 34 

Art. 4º inciso IV – Alteração: onde se lê “Língua Espanhola e Literatura Espanhola e Hispano-Americana”, leia-35 

se “Língua Espanhola e suas Literaturas”; 36 
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Art.5º - A Profa. Rosangela explicou que a Comissão de Licenciatura é uma comissão auxiliar da Comissão de 37 

Curso, portanto deve constar como integrante do Departamento. Onde se lê: 38 

I – o Chefe do Departamento; 39 

II – o Vice-Chefe do Departamento; 40 

III – os Coordenadores de Curso de Graduação; 41 

IV – o(s) Coordenador(es) de Pós-Graduação; 42 

V – o Coordenador do Centro de Língua  43 

Leia-se: 44 

“I - Comissão de Curso de Graduação (CCG); 45 

II - Comissão de Licenciatura (CL); 46 

III - Núcleo Docente Estruturante (NDE); 47 

IV - Comissão de Ensino de Pós-Graduação (CEPG); 48 

V - Comissão de Extensão (COMEX); 49 

VI - Laboratórios, Centros, Núcleos e Grupos de Pesquisa.” 50 

Em regime de votação, a alteração foi aprovada por unanimidade. 51 

Capítulo 3º 52 

Art. 8º inciso III – A Profa. Francine esclareceu a diferença entre Coordenador do Curso e Coordenação de 53 

Curso, segundo a professora o primeiro é a pessoa que atua na coordenação, já a Coordenação do Curso é 54 

composta pelo coordenador, vice-coordenador e a Comissão de Curso. Diante do esclarecido, onde se lê: “os 55 

Coordenadores de Curso de Graduação”, leia-se: “as Coordenações de Curso de Graduação”. Em regime de 56 

votação, a alteração foi aprovada por unanimidade. 57 

Art. 9º - Após ampla discussão referente às representações das áreas no Conselho diante do novo formato 58 

das Coordenações de Curso, deu-se o seguinte encaminhamento:  aprovar o artigo como consta e avaliar sua 59 

aplicabilidade no decorrer do tempo. Em regime de votação, o encaminhamento teve 40 votos favoráveis e 8 60 

abstenções. 61 

Parágrafo único – Alteração a ser realizada: incluir no final da frase “com a possibilidade de no máximo duas 62 

reconduções consecutivas”; 63 

Art. 14 – Alteração: Onde se lê: “com uma única recondução consecutiva”, leia-se: “com a possibilidade de no 64 

máximo duas reconduções consecutivas”; 65 

Art.15 – Alteração: Onde se lê: “com possibilidade de duas reconduções consecutivas” ”, leia-se: “com a 66 

possibilidade de no máximo duas reconduções consecutivas”. 67 

Em regime de votação, as alterações do parágrafo único, do art. 14 e do art.15 foram aprovadas por 68 

unanimidade. 69 

Art.17 § 9º - Alteração: Onde se lê: “com voto da maioria absoluta dos presentes em reunião convocada para 70 

tal fim”, leia-se: “do voto da maioria absoluta dos presentes em reunião convocada para tal fim”. 71 

Em regime de votação, a alteração foi aprovada por unanimidade. 72 

Art.17 § 11º - exclusão do parágrafo. 73 

Em regime de votação, a exclusão do § 11º foi aprovada por unanimidade. 74 
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Art.17 § 16º - exclusão do parágrafo. 75 

Em regime de votação, a exclusão do parágrafo teve 41 votos favoráveis,  5 votos contrários e  2 abstenções. 76 

Capítulo 4º 77 

Onde se lê: “DO CHEFE DO DEPARTAMENTO”, leia-se “DA CHEFIA DO DEPARTAMENTO”. 78 

Por fim, os ajustes no Regimento foram submetidos à votação e aprovados por unanimidade.  79 

Sem mais, eu, Erika Cristina Damião da Cruz, Assistente em Administração do Departamento de Letras, 80 

subscrevo esta ata. 81 

 82 

Guarulhos, 08 de abril de 2015. 83 

 84 
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